



Votazione 10,40

COMUNE DI PALERMO
AREA DELLA PARTECIPAZIONE E DECENTRAMENTO
SETTORE SERVIZIO ALLA COLLETTIVITA'
IV CIRCOSCRIZIONE

"Beato Giuseppe Puglisi, sacerdote e martire"

SEDUTA DEL 10-02-2015

PRESIDENTE MONCADA SILVIO P F

ELENCO CONSIGLIERI

- | | | |
|-------------------------|------------------|------------------|
| 1. Abbate Antonino | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 2. Abbonato Antonino | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 3. Buccola Dario | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 4. Buscemi Nicola | <u>P u 10,39</u> | <u>A E 10,41</u> |
| 5. Cipri Francesco | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 6. Di Vincenti Giuseppe | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 7. Fanciuso Domenico | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 8. Fazio Maria Concetta | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 9. Lepre Salvatore | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 10. Mancuso Roberto | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 11. Potenza Serena | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 12. Reina Luca | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 13. Ruggiero Guglielmo | <u>P</u> | <u>F</u> |
| 14. Schiera Alessandro | <u>P u 10,30</u> | <u>A</u> |
| 15. Tuzzolino Antonino | <u>P u 10,30</u> | <u>A</u> |

Scrutatori: Reina Francesco Buccola

Inizio seduta ore 09,30

Fine seduta ore 11,00

Il Segretario St. Muffi



COMUNE DI PALERMO IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 10/02/2015

L'anno duemilaquindici, il giorno dieci del mese di Febbraio in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale convocato dal Presidente con **avviso n. 66826 del 27/01/2015**, ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari.

Alle ore 09,30 il Presidente **,assistito, nella qualità di Segretario, dall'Esp.to Amm.vo Giuseppa Di Maggio** l'invita ad effettuare l'appello, al termine del quale risultano **presenti tutti i Consiglieri**.

Il Presidente - verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta seduta nominando scrutatori i Conss. Buccola, Fanciuso, Reina.

Inizia i lavori invitando il Segretario alla lettura dei verbali delle sedute del 06 e 09 c.m. al termine della quale:

Il Cons. Ruggiero – invita il Segretario a spiegare i motivi per i quali gli è stato comunicato dalla stessa che per avere dei documenti in copia dovrà pagare i diritti di segreteria, quando in passato gli sono stati consegnati dei verbali senza alcun problema.

Il Segretario – risponde che ha consegnato le copie dei documenti richiesti come concordato e che per i successivi verrà data ulteriore riscontro formale.

Il Cons. Ruggiero – concorda che per la questione debba ricevere riscontro, però sottolinea, in tempi celeri.

Il Cons. Buscemi – fa le sue riflessioni sull'accaduto di venerdì, quando la seduta per mancanza del numero legale è stata rinviata al lunedì successivo in prosecuzione. Ritiene che il Segretario avrebbe dovuto informare i Consiglieri assenti, come era già stato fatto in precedenza. Ricorda che in quell'occasione, quando il Cons. Ruggiero si era rifiutato di firmare la notifica dell'atto, il Segretario, nella seduta di Consiglio successiva aveva ricevute le scuse da parte del Cons. Abbonato, secondo lui ingiustamente. Oggi alla luce dei fatti ritiene che i Consiglieri di Centrodestra debbano, al contrario, ricevere delle scuse. Sostiene che vi sono richieste alle quali non è stato dato ancora riscontro. Spesso sente riferire dal Segretario che sono state date disposizioni da parte della D.ssa Arena.

E continua chiedendo: chi sia la dottoressa Arena, lamentando di non avere mai avuto il piacere di incontrarla anche al fine di ricevere risposte ai propri quesiti.

Oggi in questa sede, alla presenza di tutti i Consiglieri, pretende che anche la d.ssa Arena metta tutto per iscritto per evitare fraintendimenti.

Altra questione è l'aggiornamento, sul portale del Comune, dell'appartenenza politica dei Consiglieri di questa Circoscrizione che a tutt'oggi non compare modificata alla luce dei nuovi cambiamenti. Il problema sorge dalla domanda posta da un cittadino a proposito della mozione di sfiducia fatta al V.Presidente Abbate, visto che sul portale risulta ancora appartenente al

Centrodestra. Lamenta quindi il mancato aggiornamento soprattutto in considerazione dell'obbligo di pubblicazione dei redditi relativa a ogni Consigliere.

Il Presidente – rende noto che nel sito del Comune sono rimasti i loghi dei Partiti a cui i Consiglieri appartenevano al momento delle elezioni. Per ciò che concerne la questione della seduta di prosecuzione il Segretario si è preoccupato di informare tutti i Consiglieri compreso il sottoscritto, tramite e-mail, anche se non previsto.

Il Cons. Lepre – informa il Segretario che ha smarrito la password che gli permette di accedere alla mail del Comune, per cui non ne ha potuto visionare il contenuto. Chiede al Presidente di riequilibrare il Consiglio, vista la precaria situazione, auspica comportamento obiettivo da parte della presidenza.

Il Cons. Abbonato – lamenta la situazione politica del momento, chiede che vengano applicati i Regolamenti e che durante la Seduta di Consiglio, nel caso specifico, vengano citati gli articoli. Anche il Dott. Maneri è tenuto a citare l'art. in base al quale la seduta di consiglio in prosecuzione non debba essere svolta alle 24 ore successive ma addirittura al primo giorno lavorativo utile.

In passato obiettivo di questo Consiglio era lavorare per il bene del territorio e dei cittadini, oggi ciò è andato perduto, e preannuncia che proprio questo sarà il tema di una conferenza a cui a breve parteciperà, non ha paura di denunciare il disagio del momento per cui non ha altrettanta paura di tornare a casa, ammettendo di avere fallito, come lui così tutto il Consiglio.

Il Cons. Di Vincenti – chiede un minuto di silenzio per la giornata di commemorazione delle Foibe, così come stà facendo anche il Presidente della Repubblica Italiana in Parlamento.

Inoltre domanda al Presidente Potenza gli argomenti che sono stati trattati durante la seduta di commissione.

Il Cons. Potenza – Presidente della Commissione Cultura lo informa che in considerazione del fatto che in quella giornata c'è stato il Consiglio in seduta di prosecuzione la seduta di Commissione è saltata.

Il Cons. Di Vincenti – fa un plauso alle forze dell'ordine per gli arresti effettuati negli ultimi giorni, inoltre esprime solidarietà a Salvini, esponente della Lega Nord, il quale ha ricevuto il lancio di ortaggi da alcuni manifestanti. Si discosta da questo genere di protesta, si complimenta con la Magistratura per la questione riguardante la denuncia al Sindaco Cammarata da parte del Cons. Ferrandelli.

Il Presidente – ricorda che in una riunione dei Capigruppo aveva invitato tutti a mantenere un comportamento consono all'istituzione che si rappresenta. Accoglie la proposta del Cons. Di Vincenti invitando il Consiglio a mantenere un minuto di silenzio per commemorare i caduti delle Foibe, alla fine del quale pone in trattazione il punto B dell'O.d.G. **mozione** avente per oggetto: **“Rifacimento marciapiedi via G. Roccella, altezza AMAT (S. Raffaele Arcangelo/Roccella) altezza civ. 177/161”** a firma del Cons. Mancuso

alle ore 10,30 i Conss. Schiera e Tuzzolino lasciano l'Aula Consiliare.

Il Segretario – ne da lettura, alla fine della quale:

Il Cons. Mancuso – ne relaziona il contenuto, sottolineando che il documento riflette i malumori dei cittadini residenti, i quali hanno deciso di metterci la faccia, oggi il suo compito è solo quello di esporlo in Aula come rappresentante al fine di darle rilevanza.

Alle ore 10,39 il Cons. Buscemi lascia l'Aula Consiliare

Il Presidente – verificata la presenza in Aula degli scrutatori alle ore 10,40 pone in votazione, per appello nominale, la mozione **“Rifacimento marciapiedi via G. Roccella, altezza AMAT (S. Raffaele Arcangelo/Roccella) altezza civ. 177/161”** le risultanze sono:

Presenti e votanti n. 13

Assenti n. 03 (Buscemi, Schiera, Tuzzolino)

Favorevoli n. 13

Astenuti n. 00

Contrari n. 00

la mozione è approvata all'unanimità dei presenti in Aula.

Alle ore 10,32 rientra in Aula il Cons. Buscemi.

Il V. Presidente – interviene comunicando che nella scuola dell'infanzia “Pantera Rosa” è avvenuto l'ennesimo furto, fatto questo alquanto increscioso.

Il Cons. Buscemi – chiede la presenza in Aula della sig.ra Spanò resp.le della U.O.I, per chiarimenti sulla situazione del portone d'ingresso di questa sede, rotto da qualche giorno.

Il Cons. Di Vincenti – reitera la domanda fatta in precedenza sul motivo per cui sia decaduta la seduta di Commissione del giorno 09 c.m.e chiede al Cons. Potenza di citarne l'art. dove è prevista.

Il Presidente – interviene rispondendo che è impossibile potere essere presente in due posti contemporaneamente, per cui si è optato per la presenza in Consiglio peraltro in seduta di prosecuzione. Inoltre è stata preoccupazione del Cons. Potenza, Presidente della Commissione Cultura, avvisare tutti tramite e.mail.

Il Cons. Lepre – ribatte che una mail di annullamento di seduta di Commissione non può essere fatta nel giorno in cui la stessa è convocata, non ha alcun valore fatta in orario successivo a quello di convocazione.

Il Presidente – gli chiede di mettere tutto per iscritto, e lui stesso si preoccuperà di sottoporlo al giudizio del Segretario Generale.

Il Cons. Lepre – si domanda se le Commissioni funzionino realmente o se la loro esistenza sia solo un problema di gettone di presenza. Chiede altresì notizie su una richiesta di intervento che aveva presentato tempo fa sull'intervento nel marciapiede di via C. Terranova.

Il Presidente – risponde che si è già attivato, segnalando telefonicamente alla Polizia Municipale.

Il Cons. Abbonato – informa il Consiglio che lo Sportello Polifunzionale è nuovamente inagibile a causa di infiltrazioni, gli è stata chiesta la disponibilità a mettere a disposizione le stanze destinate alle Commissioni Permanenti, ma ricorda che questo va contro l'abbattimento delle barriere architettoniche, non essendovi un'ascensore adeguato che porti al piano.

Il Presidente – chiede la disponibilità di tutti i Presidenti di Commissione a mettere a disposizione le stanze destinategli. Gli stessi accettano senza ulteriori interventi. Detto ciò alle ore 11,00, terminati i lavori d'Aula, dichiara chiusa la seduta

Il Segretario
(Esp.to Amm.vo Giuseppa Di Maggio)



Il Presidente
(Silvio Moncada)

